

Pago anticipado.
Alcoy un mes 4'30 peseta — Trimestre 4'30.—Fuera 5'25 id.—Extranjero id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y reclamamos la Administracion.

EL SERPIS

ANUNCIOS.
Pago anticipado.
Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle del Mercado núm 9, imprenta á donde se dirigira toda la correspondencia.
Números atrasados 25 céntimos.

PERIODICO DE LA MAÑANA.

AÑO VII | REDACCION | ALCOY, DOMINGO 19 DE OCTUBRE DE 1884 | ADMINISTRACION | NÚM. 2002
CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL | CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

ALCOY 18 DE OCTUBRE DE 1884.

Un nuevo telar.

Hace algunos meses que M. Lagrenée, cónsul francés en Moscou, puso en conocimiento del gobierno que se habia inventado un nuevo telar, llamado, decia, á producir una verdadera revolucion en la industria. Este telar habia sido inventado por un fabricante de sederias de las cercanias de Moscou.

Para conocer bien la invencion de M. Laeserson, se dirigió M. de Lagrenée, á un lionés, M. Trouttet, contra maestre de una de las fábricas de Moscou. La memoria de M. Trouttet no dejaba ninguna duda. Hoy este nuevo telar está expuesto en Lyon, calle Bal d'Argent, en un local puesto por M. Tresca á la disposicion de M. Laeserson. La Cámara de comercio de Lyon y la Cámara sindical de fábricas han ido á estudiar la invencion.

En la calle de Bal d'Argent se han instalado dos telares, uno para tafetan de 1 m. 29 y el otro para raso de 70 centímetros. Son de fundicion, están atornillados al piso y no tienen las trasmisiones que en nuestros talleres ocupan tanto espacio. El obrero, de pié delante del telar, lo maneja con el pié ó con la mano ya sea á la vez ó alternativamente sin fatiga y con una rapidez prodigiosa.

El telar de los Sres. Laeserson y Wilke, dice la «Salut Publique», es la aplicacion, mas perfecta de los procedimientos de la mecánica, combinándolos entre si para disminuir del modo mas completo posible todos los roces evitables, las pérdidas de fuerza y los movimientos útiles.

Hablando con propiedad, quizás no hay una invencion completamente nueva, pero si una invencion tan ingeniosa de los procedimientos que se habian usado hasta el presente, que su conjunto constituye una obra absolutamente nueva y original.

Gracias á este nuevo telar el obrero podrá volver al trabajo doméstico, la produccion se aumentará sin aumentar la fatiga, los géneros estarán siempre bien tejidos pues se evitarán una serie de incidentes, hijos de la poca habilidad de los obreros ó de la imperfeccion del aparato.

Hay ahí un manantial de riqueza para el pais y de bienestar físico y moral para el obrero.

Por simpatia á Francia y á los franceses, M. Laeserson ha querido que Lyon fuese el primer punto de fuera de Rusia en que funcionase su telar. Esperamos que nuestros industriales sabrán hacerse dignos de la confianza que ha puesto en su inteligencia.

(Industria Progresiva).

Noticias é intereses LOCALES Y REGIONALES.

El vacinario de Mirafior ha pedido autorizacion para celebrar las tradicionales fiestas que en honor á su santo patron conmemoran anualmente en los dias 17, 18 y 19 del actual.

Se han recaudado en la Tesoreria de Hacienda de esta provincia durante la primera quincena del presente mes, por todos los ramos á cargo del Tesoro 533.612 pesetas 11 céntimos.

Los carabineros han hecho en Alicante una nueva aprehension de tabaco de contrabando.

Es decir que se quiere obligar á los fumadores á que se suiciden con el veneno que se vende en los estancos.

El dia 19 del presente mes, se verificará en el despacho del Sr. Delegado de Hacienda, la subasta para la reparacion y construccion de una casa cuartel de carabineros, en el punto de Tosal, distrito de Benidorm.

El tipo máximo para el remate y sobre el enal han de hacerse las mejoras, es de 6.594 pesetas 84 céntimos, no siendo admisible ninguna proposicion que no exceda de dicha suma. El plano y pliego de condiciones, se hallan de manifiesto en el negociado de carabineros de la intervencion de Hacienda de esta provincia.

Se han creado dos plazas de guarda-muelles con destino á la vigilancia del servicio de carga y descarga en el puerto de Alicante, cuyas plazas se hallan dotadas con el haber diario de tres pesetas y cincuenta céntimos.

Los solicitantes podrán presentar sus instancias antes del 1.º de Noviembre próximo, y deberán reunir las condiciones que se marcan en el anuncio que publica el *Boletín Oficial* de auteayer.

En Castellon de Rugat se han celebrado estos dias lucidísimas fiestas que han estado muy concurridas.

Asi mismo se ha formado en aquel pueblo una música y una excelente orquesta que ha obtenido un éxito completo.

Muchas distinguidas familias de Valencia y otro puntos han permanecido en dicho pueblo durante las fiestas.

No regresó anteayer, como dijimos en nuestro anterior número, la fuerza de la Guardia civil procedente de los cordones sanitarios de Novelda y Monforte. Toda la compañía y su capitán jefe regresarán hoy.

Las pocas guardias que llegaron y que dieron origen á la equivocada noticia que se nos dió, procedian del cordón de Elche y constituian una pequeña parte de la referida fuerza.

Hallándose ya repuesto de su indisposicion nuestro particular amigo el abogado alicantino D. Manuel Gironés, hoy continuará en la Audiencia de la capital el juicio oral sobre asesinato del juez de Cox, que se suspendió el martes último por enfermedad de dicho letrado.

Esta tarde habrá danzas con acompañamiento de música en el barrio del Tosal.

Es de presumir que con este motivo esté muy animado aquel lugar.

Se ha recibido un telégrama en el Gobierno civil de la provincia de la Direccion de Sanidad de Madrid, mandando se supriman los partes sanitario, por el estado satisfactorio de salud en que se encuentra la Peninsula.

Cortamos de La Revista:

«Las Conferencias de señoras de S. Vicente de Paul cierran su ejercicio en 30 de Setiembre, de cada año. En el que acaba de trascurrir han invertido las cinco conferencias de esta ciudad en socorros á los pobres las cantidades siguientes:

En alimentos.	47,646 rs.
En ropas.	5,299
En otros socorros.	1,544
Total.	24,489

Si se atiende á que esta respetable suma, que representa una distribucion diaria de 67 rs., hecha en especie, que es la forma más útil, vá á aliviar la miseria de numerosas

familias, compuestas en su mayoría de viudas con niños, ó solteras que ganan un jornal insuficiente para atender á sus mas precisas necesidades, se comprenderá el inmenso beneficio que proporciona tan santa institucion á los elementos más desvalidos de nuestra patria.

Pero si se reflexiona que son más de 100 las familias que participan de estas distribuciones, y que aun hay muchísimas que no se pueden socorrer por falta de recursos, se caerá en la cuenta de que la asociacion de señoras necesita del apoyo de todas las personas caritativas, para llenar cumplidamente su cometido en nuestra poblacion.»

El movimiento de poblacion habido en las dos mas importantes ciudades de la provincia, durante la segunda semana del mes corriente, es como sigue:

En Alicante: nacimientos, 24; de ellos 9 varones y 13 hembras legítimos, y 2 varones naturales. Defunciones, 49; de ellas 3 por crup y 12 por intermitentes palúdicas.

En Alcoy: nacimientos, 26; de ellos 12 varones y 14 hembras, todos legítimos. Defunciones 16; de ellas solo 2 de viruela, única enfermedad infecciosa que ha reinado.

La diferencia en contra del censo en Alicante, ha sido de 25 individuos.

Por el contrario en Alcoy hemos tenido un aumento de poblacion de 10 personas.

Se vé por los datos que anteceden que es fundado el recelo que inspira el estado de la salud pública en Alicante y las excelentes condiciones sanitarias en que, á Dios gracias, nos encontramos en Alcoy.

Dicen de Valencia que circulan por aquella plaza gran número de monedas falsas de dos y cinco pesetas.

Como dadas las continuas y estrechas relaciones que entre Valencia y Alcoy reinan y dado el aliciente de la feria que entre nosotros se está celebrando y que es ocasion oportuna para que los falsificadores den salida á los productos de su criminal industria, es posible que lleguen algunas de dichas monedas falsas hasta aqui, damos la voz de alarma para que nadie se deje sorprender.

El ayuntamiento de Gandia ha señalado para el 6 del próximo Noviembre la celebracion de la feria.

La de Denia tendra lugar á partir del 23 del corriente, segun tenemos anunciado con anticipacion.

Adelantan rápidamente los trabajos del puente de hierro del ferro-carril sobre el Sèrpis en Gandia.

Es probable que pueda inaugurarse para los dias de la feria, si, como se espera, se puede correr hasta la primera pila del 40 al 45 del corriente.

Escriben de Monforte: «Se está haciendo el reparto de las 5000 pesetas en pequeñas fracciones con el objeto de que á todos toque algo de este donatíyo que cae sobre los pobres como benéfica lluvia.

La salud pública mejora visiblemente. Van trascurridos siete dias sin que el cólera asome la cabeza.

Las intermitentes van cediendo mucho, gracias al interes que todos demostramos, y no no pequeña parte le corresponde al Sr. Trigueros, incansable para la asistencia de los enfermos.

Creo que pronto nos levantarán el cordón.»

El Comité ejecutivo de la Comision local de informacion obrera, en vista de no tener bastantes ejemplares del Questionario para circularlos entre las corporaciones y personas á quienes se dirigió para que informasen, hizoun pedir

do de ejemplares, los cuales, aunque con alguna retraso, llegaron ayer. En su virtud, el Comité enviará ejemplares á las corporaciones y personas antes aludidas, que no lo tengan, señalando para las contestaciones un nuevo plazo ampliado que espirará el dia 23.

Pasado dicho dia, el Comité ejecutivo organizará los trabajos á fin de que la Comision plena pueda comenzar cuanto antes la informacion oral pública, que empezará el dia que oportunamente y con antelacion anunciaremos.

El Ayuntamiento de Callosa de Ensarriá ha acordado que la feria y fiestas en honor a la patrona de dicho pueblo, nuestra señora la Virgen de las Injurias, tengan lugar en los dias 26, 27, 28, 29 y 30 del corriente mes.

Ayer tuvimos el gusto de saludar á algunos de artistas que forman parte de la compañía de zarzuela que el dia 25 inaugurará sus funciones en el Teatro Principal.

En breve empezarán los ensayos de algunas de las zarzuelas que han de representarse.

Las noticias relativas á la salud pública en esta provincia son satisfactorias.

En Alicante las defunciones por enfermedades comunes van siendo menos que en los dias anteriores, lo cual celebramos de todas veras, deseando que el estado de salud se normalice por completo y cuanto antes.

Esta noche darán en el Teatro principal su segunda sesion de juegos mágicos los alamedos artistas Sres. Fonseca y F6, llamado este último «el diablo F6» por los extraordinarios trabajos que ejecuta y que han llamado poderosamente la atencion en el vecino reino, donde el Sr. Fonseca pasa como el primer prestidigitador de aquel pais.

Este último señor ostenta diversas condecoraciones y títulos que son testimonio de su mérito, al que una modestia que le hace doblemente recomendable.

Aunque anoche la concurrencia no fué mucha, en vista del gran éxito que alcanzaron los juegos que á primera hora tuvimos ocasion de ver, es de esperar que haya en el Teatro esta noche un lleno.

El espectáculo es en verdad digno de verse.

Segun informes que tiene un colega por exactos, en el próximo consistorio que se efectue en el Vaticano, se conferirá el capelo cardinalicio al docto prelado de esta diócesis, señor Monescillo.

Leemos en *El Correo*: «El señor ministro de la Guerra ha presentado hoy á la aprobacion de S. M. el Rey, el nuevo uniforme para el arma de infanteria.

Las guerreras adoptadas son dos, una para diario y otra para gala. Ambas son negras, de una sola carrera de botones, y con un pequeño cordón de oro en el cuello. Únicamente se diferencian en el cuello y bocamangas, que en la guerrera de gala será encarnado, ó verde, segun sean de linea ó cazadores.»

SERVICIO DE VALORES DECLARADOS.

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de la Gobernacion dictando reglas á las que ha de ajustarse en lo sucesivo el servicio de correos en lo que se refiere al servicio de valores declarados.

Dice así:

1.º Que á partir desde el 1.º de Noviembre próximo todos los valores en papel de cualquier clase que hayan de enviarse por el correo, á escepcion de los apresados en el varrafo siguiente, quedan sujetos á lo que prescribe la real orden de 10 de Octubre del año

anterior referente al envío de valores declarados.

2.º Los pliegos con documentos de la Deuda pública que las direcciones generales del Tesoro de la Caja de Depósitos y de la Deuda remitan á sus dependencias ó que estas cambien entre sí, continuarán exentos de la obligación de llevar adheridos los sellos de correo que representen el derecho de franqueo y de certificado, así como del abono de seguro, siendo la responsabilidad del correo, respecto á estos pliegos, la que se determina en la real orden de 18 de Mayo de 1846. Se presentarán en la Administración de origen sin facturas de los documentos incluidos, perfectamente cerrados, con el sello impreso en lacre de la dependencia que los envíe; y en el inverso del sobre, bajo el epígrafe de «Valores declarados, servicio oficial», llevarán, expresada en pesetas, una nota de la cantidad incluida. Por la oficina de destino se entregarán también cerrados.

3.º Quedan derogadas todas las disposiciones relativas al envío por el correo de documentos de la Deuda pública y de sus cupones que no estén conformes con lo dispuesto anteriormente.

Teatros y Circos.

De nuestro servicio particular.

Aunque la semana teatral no ofrece grandes novedades que poder comunicar á sus lectores no se puede decir, sin embargo, que ha estado enteramente desprovista de interés. Pocos estrenos, es cierto, y estos insignificantes; pero en cambio se prepara una serie de ellos que, según noticias, han de dejar satisfecho al mas exigente y descontentadizo.

En el Español hemos asistido á dos *reprises* que el público vé siempre con gusto, cuando de la interpretacion de las mismas se encargan actores tan notables como los señores Vico y Cataleria; la primera ha sido la bellísima comedia de Bretón titulada *Un novio á pedir de boca* y la segunda el drama *La Carcajada*, obra de bullo que aunque no se acomoda á la tendencia que hoy sigue el teatro, despierta el interés del espectador y constituye un trabajo de empeño para el artista que se encarga del papel de Andrés.

Con estos recursos, que pudiéramos llamar de cajón, vá tirando la empresa del señor Ducacal hasta llegar á los próximos estrenos de que lo espera todo. El bello ideal del empresario práctico es este y hácia él encamina sus esfuerzos; pero por desgracia todos los días no se descubre un filon como *La Pasionaria* ó *El Milagro de la Virgen*.

En la Zarzuela Mme. Judic continua haciendo las delicias del público que sabe francés ó que hace como que lo sabe. En la bellísima comedia de Sardou y Najac *«Divorcios»*, la eminente actriz estuvo á una altura como no recordamos haberla visto en ninguna otra obra. El teatro de Jovellanos que ha llegado á ser el punto de reunion de la alta sociedad madrileña, estaba la noche del martes, sin embargo, mas brillante y concurrida que de costumbre; con motivo de asistir al espectáculo la familia real se había allí dado cita lo mas selecto de la *creme*, comprendiendo en esta clasificacion á nuestros primeros políticos, nuestros primeros banqueros y nuestras primeras actrices. No faltaba nadie, ni Mazzantini, que lucia en un palco—platea su simpática figura.

Aquella noche, como las anteriores, la excelente intérprete de Mam'zelle *Nitouche* cantó varias coplas andaluzas, que es hoy por hoy el obligado remate de sus gracias. El público aplaudió como siempre el gusto, mejor dicho, el *estilo* de esta sevillana disfrazada de francesa, y S. M. el rey no se quedó atrás en las manifestaciones de simpatía y admiracion tributadas á la distinguida actriz.

Mañana tendrá lugar el beneficio de Madame Judic poniéndose en escena las obras siguientes: *Cloris contra Cloris*, monólogo en un acto; segundo acto de *La femme á papa*; *chansonnettes*, malagueñas y peteneras y un apropósito en un acto que representarán Mad. Judic en español (hasta cierto punto) y el señor Arderius en francés, vamos al decir.

Mañana abrirá sus puertas á los aficionados mas ó menos retráidos, el Teatro Real de la plaza de Oriente, donde como decla anoche un antiguo abonado de este coliseo, continua instalado el señor Rovira. Del efecto que produzca en el público imparcial, por no decir indiferente, esta primera audicion hacen algunos depender todo el éxito de la temporada. Es difícil averiguar si con la guerra á muerte declarada por muchos abonados á la actual empresa, le será dado cumplir sus compromisos al señor Rovira; dícese que á última hora han desaparecido muchas asperanzas y que hasta hay esperanzas de llegar á una conciliacion. No lo creo. Aunque el empresario codiera á cuanto se le pidiera ya no habria arreglo posible: la primera, la única la insurmontable dificultad es el. Hasta que no termine el contrato ó no lo rescinda, no espere nadie que se firme la paz entre los aficionados madrileños. Mañana oiremos cantar *La Africana* si nos lo permiten las alturas.

Los dos estrenos de la semana han sido uno en Variedades que logró pasar y que se titula *Por asalto*, y otro en la Comedia llamado *De Miraflores y á prueba*, diálogo en un acto y en verso, original de D. Eloy Perillan Buxó. Esta última obrita agradó mucho y mereció los honores del palco escénico á nuestro compañero en la prensa el director de *La Broma*.

Esta noche en Lara se estrenará también otra obra en dos actos, de un aplaudido autor que lleva por título *Ni mas ni menos*. Hablaré de ella en mi próxima carta de teatros.

La empresa de Novedades altamente satisfecha por las distinciones que merece al público, prepara también algunos estrenos de autores muy conocidos y acreditados; en el entretanto continuará dando la preferencia á las obras de repertorio. Esta noche, en la segunda seccion, se pondrá en escena *La Gran comedia* última produccion de Enrique Gaspar, en la que la señora Hijosa ha merecido tantos elogios del público y de la prensa, representando el papel de portera.

La inauguracion de la temporada en el teatro de la Zarzuela está anunciado para el domingo 19 del corriente. Se cantará la ópera española *Marina* del maestro Arrieta, y debutará el tenor señor Vatile, que según afirman los que lo han oido cantar, es una verdadera esperanza del arte lírico.

Madrid 17 Octubre 1884.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 16 de Octubre 1884.

De una novela mas de las oposiciones calificaban hoy los ministeriales, la noticia publicada por un periódico de la mañana sobre reorganizacion del partido moderado histórico. Aunque el rumor no es nuevo, lo son ciertos detalles que hasta ahora no habiamos visto consignados en parte alguna, como, por ejemplo, que la agrupacion que viene reuniéndose en casa del señor Gutierrez de la Vega cuenta ya con desprendimientos de la mayoría y que tan animados estan los partidarios del general Novaliches que no desconfian de ver figurar entre ellos y en primera línea, á los presidentes de ambas Cámaras, señores condes de Toreno y de Puñonrostro.

Quienes conozcan, decian hoy algunos conservadores, los antagonismos y luchas de última hora entre los señores Moyano y Gutierrez de la Vega y las reliquias que dejó tras de sí esta disidencia, no creerán seguramente mucho en el milagro que se anuncia. ¿Qué objeto tiene y que misión viene á llevar dentro de nuestra política, esta resurreccion inopinada de un cadáver que todos habiamos olvidado? Aunque se quisiera justificar la necesidad de una política mas conservadora que la del señor Cánovas, dados los tiempos que alcanzamos, tal propósito resultaria peligroso é hiperbólico. Dotar á la resurreccion de un espíritu de intransigencia y exclusivismo que la hiciera odiosa, equivaldria punto menos que anularla; y si no tiene ese fin la resurreccion del moderantismo histórico, ¿cuál otro puede tener?

Dos partidos conservadores continúan hablando los canovistas aludidos, no tienen razon de ser como no la tienen dos partidos libe-

rales que por el hecho de existir y no coincidir en sus opiniones provocaron la crisis de Enero. Todos los males, todos los peligros todas las catástrofes del reinado anterior nacieron de la division de los partidos moderados, que lo pupusieron todo á sus odios y á sus pequeñeces.

Por último, lo que niegan con mas energia los conservadores es, que suceda lo que quiera los señores Toreno y Puñonrostro abandonen al señor Cánovas del Castillo; uniéndose al antiguo partido moderado, no habria para ellos puestos dignos de sus merecimientos.

Se ha dado á entender por alguien, que la enfermedad del conde de Tejada de Valdovinos no ha sido mas que un pretexto con objeto de evitar que en el Consejo de ayer hubiera estado formidable la crisis ministerial. En un círculo de la situación se contestaba á este que el referido señor ministro se encuentra realmente enfermo con anginas; porque aunque así no hubiera sido y estuviese en disidencia con sus compañeros, que no lo está, la crisis no se hubiera planteado ayer porque no es costumbre iniciar estas cuestiones en los consejos reglamentarios que preside el rey.

Otros periódicos también de oposicion suponen que el verdadero caballo de batalla entre los ministros es la cuestion de la conferencia de Berlín, por las peculiares opiniones del señor Cánovas y su resistencia á tener política exterior en estos momentos; tan fundada supone tal especie algun diario, que insiste, jura y perjura que no han de pasar muchas dias sin que salga á la superficie poniendo en peligro la vida del gabinete; ya creo haber dicho á Vd. en otra carta que al señor Pidal le cree representante de la tendencia contraria al señor Cánovas.

No se hasta que punto será fundado el rumor de estar acordado el nombramiento de embajador de España en Alemania, á favor del ministro plenipotenciario de primera clase mas antiguo señor Rancés marqués de Casa La Iglesia, actual representante de nuestra patria en la capital de Inglaterra. Lo que si he oido asegurar es que de llevar á cabo este nombramiento no surgirán dificultades de ningun género para cubrir la vacante.

Como quiera que el general Salamanca haya rehusado aceptar el banquete con que piensa obsequiarle el elemento militar, este proyecta regalarle un album con los nombres de los jefes y oficiales que desean adherirse á esta manifestacion.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Pedro de Alcántara y Santa Rosina.

SANTO DE MAÑANA.—San Juan Cancio. CULTOS.

Parroquia de Santa Maria.—Función á San Rafael con sermon.

Parroquia de San Mauro.—Misa mayor conventual. Por la tarde continua el Rosario y lectura con el Señor espuesto.

Iglesia de San Agustín.—Comunion y Hora vespertina, por la Asociacion de San Luis Gonzaga.

Iglesia del Santo Sepulcro.—La asociacion del Santísimo Niño Jesús del Milagro celebra hoy sus ejercicios mensuales. A las 7 y cuarto la misa de Comunion; por la tarde á las 3 y media ejercicio con el Señor expuesto y sermon que predicará D. Miguel Vilaplana, Vicario de esta Iglesia.

D. O. M.
El rezo en sufragio del alma de

D. Angel Carbonell
CARBONELL

Que falleció el 41 del corriente. Empezó en el dia de ayer y tendrá lugar en los siguientes en la parroquia de San Mauro y San Francisco y en el altar del Santísimo Cristo, despues de las oraciones.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Segunda funcion por los artistas ilusionistas Sres. FONSECA Y FÓ, los cuales presentarán esta noche los últimos adelantos de

LA MAGIA ELEGANTE

Primera parte.

1.º Sinfonia.
2.º Una hora de éxtasis por el aplaudido artista alicantino ADOLFO FÓ, el que presentará los últimos adelantos de la *Moderna Thaumaturgia*.

Segunda parte.

1.º Intermedio de la música.
2.º Una hora de ilusion por el popular y laureado artista MIGUEL FONSECA, el que ejecutará los experimentos mas extraordinarios de la *Magia elegante*.

Tercera y última parte.

Á PETICION DEL PÚBLICO:
El *Diablo FÓ* repetirá su aplaudido y diabólico *Viaje al infierno* único prodigio de ligereza hasta hoy conocido.

PRECIO DE LAS LOCALIDADES y entradas.

Proscenios. números 1, 2, 3 y 4, 4 pesetas.—Idem números 5 y 6, 3 pesetas.—Plataes, 3 pesetas.—Butacas con entrada, 1,25 pesetas.—Butacas de palco principal con id., 1 peseta.—Asientos de id. con id., 75 céntimos.—Delanteras de Antiteatro, 75 céntimos.
Entrada 50 céntimos. A las 8 y media.

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE EL «SERPIS».

Madrid 18 Octubre (2 tarde).

El tratado general de comercio entre la Península y los Estados Unidos no se negociará hasta principios de año nuevo.

Mañana saldrá para Paris el embajador de España en aquella capital Sr. Silvela.

Faltan noticias sanitarias de la Península. Los telegramas del extranjero relativos á salud pública son bastante satisfactorios.

Madrid 18 Octubre (4:15 tarde.)

Se confirma la noticia de que el Gobierno propone para ocupar la vacante del cardenal Moreno, en la silla primada de Toledo, al padre Ceferino Gonzalez, arzobispo de Sevilla.

Adelantan las negociaciones para un tratado de comercio entre España y el Canadá.

Madrid 18 Octubre (6:45 tarde.)

Carece de fundamento la noticia que ayer circuló de haber quedado ultimada una pequeña combinacion de gobernadores. El Sr. Romero Robledo no abriga por ahora tal propósito.

Se insiste en asegurar, que los franceses han experimentado una derrota en China.

Madrid 18 Octubre (7:10 noche.)

Los ministeriales aseguran que el Gobierno está unido y compacto y niegan todo rumor de disidencia.

Decididamente el Gabinete se presentará á las Cámaras, sin variacion alguna.

Reina, sin embargo, gran expectacion acerca de la cuestion de la conferencia de Berlín y esperan que á este propósito surgirá la disidencia entre los ministros.

Reina gran escasez de novedades políticas.

Los círculos poco animados.

LOS DOMINGOS DE EL SERPIS

La responsabilidad de los escritos se dejaintegra á los firmantes.— No se devuelven los originales.

La semana.

Haria un tiempo excelente, sino fuera algo mas fresco de lo que habia derecho á esperar en esta época del año.

Tenemos, pues, que la excelencia aplicada al tiempo es relativa.

Es lo que dijo el otro:

—«Mi suegra sería una excelente mamá, sino fuera una arpa con faldas.»

Tambien hay señores muy excelentes, ó excelentes señores, que debieran estar en presidio.

Y no vale señalar.

La feria tambien sería inmejorable, es decir excelente, este año, si las circunstancias salieran porque hemos atravesado no hubieran retraído á los feriantes, y los años inmensos causados por los últimos temporales, no hubieran retraído á los compradores. Comparando, no obstante, la feria de nuestra ciudad con un mercado en Cantacucos, la feria resulta no ya excelente sino óptima.

Es lo que decíamos antes, que la excelencia es cosa relativa.

Todo es cuestion del cristal con que se mira.

Una araña, con ser un insecto tan repugnante, resulta, vista al microscopio, un conjunto de excelencias y perfecciones, y esto no lo digo porque lo haya visto, sino porque lo he leído no sé donde; pero supongo que será en una obra buena, aunque no sea excelente (pues tengo mis dudas, en vista de ciertas cavilidades, acerca de la sinoimia de ambas expresiones).

Y stuo, pongamos un caso:

Una familia compra setas; se las entrega á la cocinera; esta las adereza y las saca con todos los atractivos del arte culinario, sobre una coquetona fuente, á la mesa. En el momento de comerlas entra un amigo, y pregunta:

—¿Que tal están esas setas?

—Excelentes, replican los comensales con la boca llena.

Y á media noche el papá está en el cementerio, la mamá agonizando y el resto de la familia preparando el equipaje para el otro mundo, porque aquellas setas excelentes han resultado malas.

Por eso digo, que bueno y excelente no concuerdan en la significacion.

O cuando menos que hay excelencias que resultan muy indigestas y hasta mortales como las setas del caso.

Ese.

La fuente de los álamos.

A MI QUERIDO AMIGO
D. GONZALO CANTÓ

(Continuacion.)

La emocion de que estaban embargados Celia y Alfredo no es para descrita. Desde el primer momento en que se habian cruzado las miradas de ambos jóvenes, sentian en su interior algo desconocido que hacia latir su corazon de una manera completamente distinta que hasta entonces.

Alfredo sabia que estaba faltando á los juramentos de amor que tenia hechos á su Margarita; Alfredo sabia que vendria el caso de anteponer el amor de Celia al de la compañera de su infancia, y sin embargo no podia separarse de la rubia y encantadora Celia; se encontraba en una de esas situaciones en que la voluntad pierde su dominio sobre la inteligencia, en que sin darnos razon de ello nos dejamos arrastrar por la impetuosa corriente, del amor, que nos ha de conducir al mar del goce ó del infortunio; al acéano del bien estar ó del desengaño.

Celia estaba en el mismo estado; sabia que al mirar con deferencia á Alfredo estaba despertando la envidia de Luis: conocia el carácter impetuoso de este; presagiaba los funestos resultados que quizás acarrearía á Alfredo la pasion que principiaba á germinar en su pecho, y sin embargo era impotente para dominarla; la voz de su corazon apañaba los gritos de su conciencia y empezaba á descender por la pendiente al fin de la cual no habia de encontrar, sino disgustos y sinsabores.

Celia cantó una bellísima romanza, acom-

pañada al piano por Alfredo, quien poseia los suficientes conocimientos tanto en la música como en tan difícil instrumento, pues habia recibido numerosas lecciones del organista de su pueblo. Celia poseia una voz dulce y argentina, al par que estensa, y cantaba con el gusto y maestría de una artista de corazon; pero en esta ocasion, su voz temblaba y no lució lo que otras veces, sin embargo de lo que fué aplaudida calurosamente por la concurrencia.

Alfredo le ofreció otra vez el brazo y se dirigieron hácia el sitio donde antes estaba sentada la jóven, y llegado que hubieron dijo á esta Monreal:

—Señorita; doy á V. las mas espresivas gracias por su amabilidad al complacerme, y me doy la enhorabuena por haber tenido ocasion de admirar su voz pura y angelical, y crea V. que nunca he pasado momentos tan felices como aquellos en que sentado á su lado me extasiaba oyéndola. Esta noche no se borrará jamás de mi memoria, pues en ella he habido momentos que me he considerado el hombre mas feliz de la tierra.

Alfredo se alejó de aquel sitio y fué á reunirse con Ricardo, quien estaba hablando con otros concurrentes.

Pocos momentos despues se dirigieron á un saloncito inmediato, en donde habia algunos de los señores invitados, entre los cuales reinaba una acalorada conversacion.

El nombre de Celia, pronunciado por uno de ellos y que llegó á oídos de Alfredo y Ricardo, les hizo detener antes de entrar en dicho saloncito, y ocultos tras del portier que cubria la puerta de entrada, prestaron atencion á las palabras de los allí reunidos.

—Pues si amigo Luis, decia uno: Celia ni ama á V. ni le ha amado nunca, y prueba de ello es que desde que entró ese lugareño en el salon, se ha dedicado exclusivamente á conquistarle, sin cuidarse de que con ello hacia burla de V. y de sus homenajes.

—A decir verdad, añadió Luis, me importa poco que Celia haga caso de mi, ó no lo haga; si yo mantenía relaciones con ella, era por ver si sacaba partido, y no por darle mi nombre; además su historia no es de lo mas angelical, habiendo en ella algunas manchas que solo podrá borrar el que incanto se atreva á unirse con ella al pié de los altares. ¡Al fin muger! No hay que fiarse de ninguna. ¿Y ustedes creen que ese patan de Alfredo lleva buenas intenciones? ¡Buen perdido parece! Afortunadamente ha dado con una que se precia de su hermosura y que comercia con su amor.

—¡Falso! exclamó Alfredo en el colmo de la indignacion, levantando el portier y penetrando en el saloncito en donde tan á man salva pisoteaban el honor de una jóven.

Una carcajada general fué la contestacion á la palabra de Alfredo, quien con los puños cerrados y el semblante livido temblaba de ira y estaba dispuesto á pagar bien cara la osadía del que ultrajaba la honra de una doncella.

Ricardo habia abandonado á Alfredo en el momento de penetrar este en la estancia.

—Señores,—dijo Alfredo dominando los impetus de su corazon y haciéndose superior á si mismo.—El que por puro pasatiempo pisotea el honor de una jóven pura; el que despreciado por no conseguir lo que desea; lleva de todo el alma virginal de una casta jóven; el que mancha con la baba de asqueroso reptil el nombre de una inmaculada doncella, es un miserable. Por una coincidencia he oido la criminal conversacion que hace un momento se sostenia en este sitio y he comprendido que el que diga lo que ha dicho de Celia, abraza en su pecho un corazon ruin.

Y dirigiéndose á Luis añadió:
—Y usted, la garto infame que se goza en empañar con su emponzoñado aliento el alma virginal de esa jóven; usted cuya alma miserable desea hacer hundir el honor de Celia en el inmundicia de cenagal de las pasiones; es V. un infame

no de que le estrangule entre mis manos, si al momento no retira los incalificables y criminales palabras que hace un instante ha pronunciado con la vil intencion de zaherir la reputacion de una inocente niña.

—Caballero! añadió Luis con la mayor insolencia sin moverse de su sitio y echando una boca nada de humo—como atribuyo al despecho y á la cólera la sarta de moles que V. ha venido poniéndome no hago caso de ellos; sin embargo debo advertirle que ha tomado V. muy fuerte la defensa de la que ha sido mi novia, que no rectifico en nada lo que he dicho respecto á ella, y que si quiere V. algo de mi, mañana se entenderá V. con mis padrinos.

Alfredo iba á lanzarse contra el vil calumniador; pero lo impidió Ricardo, quien entró á la sazón y contestó por Alfredo:

—Aceptado; mañana nos entenderemos con los padrinos, y á la hora que conveagamos, vengarán ustedes con las armas en las manos las ofensas que mutuamente se han hecho.

Dicho esto, cogió del brazo á Alfredo, y se alejaron de aquella casa.

Casi en el mismo instante llegó á oídos de los reunidos en el salon la noticia del proyectado duelo, y las causas que lo habian motivado.

Cuando lo supo Celia exhaló un grito y cayó desmayada en los brazos de su madre.

Las señoras acudieron en su auxilio conduciéndola á una cama que habia en la próxima habitacion dormitorio de la baronesa, dando fin con este incidente la reunion de la calle del Molino de Viento.

G. F. G.

(Se continuará)

Apuntes.

Pues nada, como quien dice, ha ocurrido en la semana, exceptuando lo de Tarragona, y alguna fuga de presos y tal cual puñalada, y nada más.

Dos estrenos de obras, dramática una, y lírico dramática la otra, y dos éxitos, mayor el segundo que el primero.

No sé si vivirán las gentes á gusto, pero no le parece, á juzgar por los indicios.

Hace algun tiempo que se nota cierta propension á la chifladura en la mayoría del personal encargado de la interpretacion de la comedia humana.

Esto ha de obedecer á causas que desconocemos; pero he llegado á sospechar que tambien ha de ser ocasionado por una variedad de microbios, encargados de perturbarnos.

Inicio esta sospecha por si hay hombre científico que se encargue de estudiar las causas de la chifladura.

Es un pais tan rico y tan alegre como el nuestro, segun dicea los abonados á capital, no se explica el mal temple de los habitantes.

En España hay pan, caro, eso sí, pero hay pan.

Hay vino, que sale á la plaza más ó menos vino, pero le hay en abundancia.

Hay nómina, para los escogidos, pero consta que hay nómina.

Corridas de toros no nos faltan.

Serán mejores ó peores las reses, las lidiarán mejor ó peor, pero hay toros y hay toreros.

Caro tambien, pero hay de todo, ó de todo.

Pensando detenidamente en nuestra manera de ser y en los elementos de vida de que disponemos ó disponen, no se encuentra la causa originaria de tantos extravíos.

Lo único que se encuentra es la falta de dinero.

¿Quién puede suponer que esta insignificancia ocasione chifladuras?

¿Qué es el dinero?

Un etai despreciable, ó tres metales despreciables.

¿Quién profesa cariño al dinero por lo que es?

Lo que produce entusiasmo en su valor relativo.

Eso de nacer animal de solemnidad, y gracias á la reunion de algunos miles de duros, encontrarse, no ya persona, porque esto es difícil, sino personaje, á cualquiera seduce.

En otro tiempo, cuando se suicidaba la gente, porque ahora ya se sabe que nadie se suicida, no se hablaba más que de dos causas: las mujeres y el dinero.

Ó, mejor dicho: faltas de mujeres ó faltas de dinero

Tambien se hablaba de faltas de hombres; seamos justos.

Las causas de sinnúmero de duelos entre los hombres han sido: *ellas y él*.

De los lances personales entre señoritas bravas, nosotros ó el dinero.

De ejemplo en ejemplo, y de deducion en deducion, venimos á dar con las causas probables de todas nuestras chifladuras.

Asi se explica la monomania de unos señores pertenecientes á la corporacion de monederos falsos que, por ejercer su industria, habian sido encerrados en la cárcel de Oporto.

Presos y todo, volvieron á dedicarse á su mania

Esta es chifladura indudablemente.

Lo que pasa con la actriz francesa—Mme. Jucic, que ya canta peteneras arregladas á la es-

cena francesa.

Es lo primero que aprenden los extranjeros que vienen á España: á cantar *peteneras*.

Otras cosas pudieran aprender tambien, pero ya se acaba eso.

Me refiero á los dichos *soeces*, á las interjecciones incultas y á las blasfemias corrientes.

En Madrid quedan suprimidos los blasfemios y mal hablados, asi como quedaron suprimidos

los suicidas.

Supongo que se establecerán multas para los que pronuncien palabras indecorosas, para los que hablen mal.

No estarian demás otras multas para los que escriben mal.

Habria quien no ganase para papel de multas.

Se establecerá alguna tarifa para que los torpes de lenguaje sepan á qué atenerse.

Por ejemplo:

Por un «carapelo» en voz alta, tres pesetas de multa.

Por un «mecachis!» idem.

Por un signo sospechoso, cinco pesetas.

Por ¡bueno! saldrá más caro.

Las madres y las nodrizas no podrán decir en público á los nenes:

—«¡Ajo! ¡ajito!»

Porque pagarán la multa correspondiente á los ajos.

Los comerciantes en peines no anunciarán «peinetas», bajo pena de da cantidad que se señale para el ramo de peinetas.

«Canastos!» y «caramba!» son palabras que caen dentro de la disposicion ó de la prohibicion.

«¡Cuernos!» esta exclamacion continuará en uso, y no habrá quien se ponga delante para estorbarla.

Algunos industriales se verán obligados á mudar el nombre de su oficio.

Comprendo la necesidad de ser culto y de parecerlo.

Pero en esto creo que ha de ocurrir lo mismo que si se dictase una serie de medidas para que no nacieran los niños chatos ni se usaran orejas de tamaño de sop'adores.

Es decir, que para que un hombre llegue á ser bien educado, necesita primeramente que se le proporcione educacion.

Exigir á un hombre que no ha aprendido á escribir que tenga buena letra, es un sarcasmo.

Por lo demás, respeto las disposiciones justas y equitativas y demás.

Y que la sociedad no puede seguir asi, ¡carape!

EDUARDO DE PALACIO

Alcoy: Imp. de EL SERPIS, Mercado 9.

15. MERCADO 15
MAQUINAS PARA COSER
 de La Compañia Fabril
SINGER



Cualquier modelo de sus célebres máquinas a **2,50 PESETAS** semanales. Pagos al contado **10 p^{cs}** de rebaja, Garantía verdadera é ilimitada. Enseñanza gratis á domicilio. Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especial para trabajos de adorno por su puntada brillante y fina.

UNICA SUCURSAL EN ALCOY
15. MERCADO 15.

¡No descuidarse!

Se acaban de recibir los siguientes géneros frescos y de inmejorable calidad:
 Queso de bola y de plato en tripa, manteca legítima de Flandes sin rival en esta plaza, dátiles del Bajalato, galletas finas, chorizos y salchichones.
 También se han recibido garbanzos del Sanco y de Castilla de superior calidad y precios muy económicos.

MANUEL SEGURA,

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS.

OZON-SULFUR-NIKELS

Electrificación de las sustancias medicamentosas para favorecer la salud completa. Dr. Richar Nikels, 14, Imperial vía, Ber'in
 Premiado 19 veces.—Grandes diplomas de honor.

Señor: Con gran complacencia ha ensayado esta Dirección su preparado que denomina OZON SULFUR NIKELS.—Realmente hemos visto comprobados cuanto efecto nos prometia, cabiéndonos el placer de poder manifestarle que con su Especifico se suplen con ventaja las aguas Minerales Sulfurosas de los mas renombrados manantiales y aseguramos que el uso de su preparado se extenderá rápidamente por sus efectos curativos.—Dres. Tuller, Krausk y Simmerham. Sarampion, Escarlatina, Rosa, Eruptivas é infecciosas las Precave, Aborto y Cura radicalmente por graves y malignas que sean.
Viruelas Catarrros pulmonares. Bronquitis. Laringitis y todas las del Pecho y Garganta por crónicas y antiguas que sean.
Tisis Escrófulas, filis, Venéreo, Reuma y todas las enfermedades por crónicas y antiguas que sean.
Herpes malignase n la Matriz, Cara, Boca, Pecho, Piernas por crónicas y antiguas que sean.
Úlceras malignase n la Matriz, Cara, Boca, Pecho, Piernas por crónicas y antiguas que sean.

PRECIOS: España 6 ptas.—Portugal 1080 Reis.
 Lo—expede el Dr. MUTJE, Director del Gabinete Médico Aleman, Carmen 14, 2.º—Barcelona el que contestará gratuitamente á las consultas que se le dirijan á remitirá el medicamento por correo y certificado haciéndole envío de su valor en giro ó sellos de franqueo.

Importantísimo á la humanidad.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un especifico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

n competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza distincion hasta aho.a no concedida.

Perlas-Koch, ¡Probadlas y las bendecireis!

276 dictámenes de los principales médicos del mundo.

ESTOMAGO, NERVIOS HUMORES

Usad las PERLAS KOCH grandioso é infalible preparado en cuya composicion se combinan todos los elementos terapéuticos necesarios para extraer de la sangre el virus infeccioso que corrompiéndola produce la enfermedad y darle el tono la coloracion y vigor naturales.

UNA RECOMENDACION IMPORTANTE:—«Congreso médico de Londres de 1882.—Desde hoy cesamos en aconsejar á nuestros Clientes la ida á los Establecimientos Balnearios.—El uso de las PERLAS KOC supera con ventaja á todas las Aguas minerales conocidas y suprime las incomodidades que causan los viajes, que siempre agravan al paciente. Las PERLAS KOC es e. medicam. mas poderoso que la Medicina posee.—Dres. Sheffield, Leeds, Lalbot, Wilson.

Las PERLAS KOCH están aconsejadas en todas las enfermedades CRO. CAS y REBELDES. Su accion continúa obra verdaderos milagros.—Doctor Ricardo Torres

Las PERLAS KOCH es el único depurativo que realmente llena las prescripciones precisas para que su accion obre sobre la sangre, impiándola de cuantos humores se encuentren en ella y sin producir desarreglo nin: uno en los demás órganos, como sucede con todos los otros depurativos que conocemos, que llevan unido á su accion depurante otra irritativa y debilitante sobre el tubo digestivo que debe evitarse en absoluto por ser sus resultados en extremo perniciosos.—Pres. Cailhot, Nerwais, Roger y Tacout.

Las PERLAS KOCH obran como depurante arrastrando los humores de la sangre, sin debilitar, ni alterar las digestiones, ni exponer á ningun otro incidente sino que por sus propiedades altamente tónicas y confortantes, imprimen mas energia y vigor á los tegidos dando á todo el organismo un estado perfecto de salud.—Doctores Uruguay, Santotio y Ugarte.

Precio de la caja 8 reales en toda España,

Se remiten prospectos en España á cuántos lo deseen

Depósito principal, GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO
 Rambla Cataluña, 104.—BARCELONA.

En venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Europa y América. Si en algun punto no las hubiera, pidase en carta al Depósito de Barcelona. Inclusion del valor é sellos ó giro y se mandará por correo.—Todas cuantas consultas se le hagan al Director del Gabinete Norte Americano en Barcelona, de palabra ó por escrito para el mejor uso de las PERLAS KOC serán contestadas gratuitamente.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

GORRERIA D. Eduardo Martinez Val 17.	ZAPATERIA D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.	AGUARDIENTES Y ESPIRITUS D. Francisco Giner, S. Miguel 40. (Esquina á la calle Mayor)
FARMACIA D. Sanjago Moullet S. Nicolas 4.	CAFES Y FONDAS D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.	DRUGUERIAS D. Eduardo Fiol, Mercado 2.
ANTICUA FONDA DE ILLOPIS á cargo de Julian, Plaza San Agustín 22.	LOZA Y CRISTAL D. José Martinez Mercado 18. (La Perla).	PAPELERIA Manuel Mollo Mercado 9.
LA VALENCIANA FARMACIA FARMACIA D. Francisco Hurtado, Escuela 8.		LAMPISTERIA Don Desiderio Margarit San Lorenzo 23 Tienda de la Campana

ESTABLECIMIENTO

MANUEL MOLTO SANZ,

Mercado, 9.



Mercado, 9.

Esta casa se encarga de toda clase de impresiones con tal que no contengan cosa alguna contraria á la Religion y buenas costumbres, á cuyo efecto tiene máquinas y prensas, con buenos caracteres, ofreciendo en garantía á los señores que tengan á bien confiarle algun trabajo tipográfico, perfeccion equidad y economia.

En la misma encontrarán los señores consumidores toda clase de artículos de escritorio y oficinas.

Estuches, cajas colores, cartulinas, porta-lapiz, pinceles, plumas, cartabones, escuadras, difuminos, lápiz compuesto, corta plumas y otros artículos concernientes á la clase de dibujo.

Estampas finas de todas clases y dibujos.

Variedad de tarjetas felicitacion y de visita á nombre propio á precios muy económicos.

Depósito de prensas de copiar de varias clases y á precios reducidos.

Tinia negra y de copiar.

Los señores que gusten asistir á esta casa, hallarán en los diferentes ramos que ejerce, una elegancia en los trabajos y una economia en los precios.

SELLOS DE CAUCHUC VULCANIZADO para el Comercio.

Para precios, dibujos y demas informes, dirigirse al representante, Rafael Calafi Perez, S. José 50, Alcoy.

LA Moda Elegante.

periódico de señoras y señoritas.

AÑO XLIII.

La proximidad de un cambio de estacion, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precision de inspirarse en una publicacion que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, tiene por mision poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con gusto y economia, cualquiera que sea la categoria social á que pertenezcan.—LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA dá en sus números profusion de modelos de trajes, confecciones, sombreros, etc., para señoras, señoritas y niños; grandes hojas con patronos trazados en tamaño natural; magnificos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varian desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4'25 el trimestre.

Se remite gratis un número de muestra y el prospecto á toda señora que se sirva pedirlo por carta á la Administracion de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

Carretas, 12, principal, Madrid.

TALLER

CORTINAS PERSIANAS

SANTIAGO LLORET

Calle S. Mauro núm 14,
 ALCOY

TALLER

CORTINAS PERSIANAS

TADEO MATAIX

C. Sto. Tomás 1,
 Alcoy.